

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33—0003
新闻热线:
87000000

2014年1月

星期六

4

农历癸巳年十二月初四

明日小寒

天气：多云，部分地区有霾；偏北风4—5级；
13℃—3℃；昨日市区空气质量：中度污染

今日8版

总第14022期

中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

鄞州经济发展指标继续领跑全市

地方财政收入首破150亿元

本报讯（记者黄剑跃 鄞州记者站 章燕飞 续大治）地区生产总值预计可达1150亿元、增长9.5%；公共财政预算收入258.6亿元、增长9%；地方财政收入首破150亿元并达到153.3亿元，继续排名全省各县（市）区第一……岁末年初，鄞州又交出了一张继续领跑全市、领先全省的成绩单。在昨天召开的该区经济工作会议上，雅戈尔、博格华纳、鄞州农村合作银行等一批龙头企业分别得到奖励、通报。

区域经济在加快转型中提质增效。去年，鄞州预计固定资产投资500亿元，增长20%；社会消费品零售总额361亿元，增长15%；外贸进出口总额143亿美元，增长9%；城镇居民人均

可支配收入达4.5万元，增长10%，农村居民人均纯收入达2.3万元，增长11%。

强化项目招商、要素保障和审批服务。去年鄞州区实到外资4.3亿美元、内资105亿元，华侨城、环球城等重大项目进展顺利。高新技术行业产值比重提高到32.7%，新增国家、省“千人计划”人才7名，专利申请量授权量保持全省第一。

城乡形态在攻坚破难中有效改观。去年鄞州大力实施50个重大生态项目，电镀园区全面停产整顿。稳步推进鄞西“两城”开发，集士港卫星城形态和功能提升。万达商圈业态优化，印象城、宜家家居、联盛商业广场三期等建成运

营，南部新城的功能品质高位提升。民生福祉在解难创优中不断提升。在全市率先完成“断头路”打通三年任务。深化文化“天系系列”惠民工程，省文明创建工作接受测评验收，成为全省唯一的全国公共文化服务体系示范区。强化平安法治、社会治安综合治理等工作，信访总量下降18.9%、刑事治安发案数下降8.9%、安全事故数下降8.2%。

“敢为、求实、争先”的鄞州精神，其本质就是改革创新。市委常委、鄞州区委书记陈伟俊表示，鄞州今天的成绩单，靠的就是鄞州精神，而一以贯之的改革创新精神也是鄞州今后继续领先的决胜法宝。

九大行动加速城市国际化

坚持“五水共治五措并举”
扎实推进“双驱动四治理”

- 未来十年，宁波力争成为长三角城市群的区域性中心城市
- 到2030年基本建成亚太地区具有较大影响力的国际化城市

本报讯（记者俞永均）宁波建设现代化国际港口城市发力。近日，市委、市政府出台《宁波市加快推进城市国际化行动纲要》，近中期实施九大行动计划，以城市国际化引领新一轮全面开放，合力提升宁波的城市综合竞争力。未来十年，努力把宁波建设成为长三角城市群的区域性中心城市，到2030年基本建成亚太地区具有较大影响力的国际化城市。

“加快建设国际贸易中心”居九大行动之首。《纲要》提出，外贸大市宁波要在区域性进口中心建设、跨境贸易电子商务推进和

全市经济工作会议强调，推进改革驱动、创新驱动，狠抓生态治理、城镇治理、社会治理和环境治理，努力走出一条更有效率、更加公平、更可持续的发展新路子。“双驱动四治理”能不能取得突破和成效，关键在人，特别是领导干部要当好领头人和实干家。

领导干部要当好领头人，首先要勇于解放思想、开拓创新。改革创新是没有先例的“实验场”。没有思想的大解放，就不可能有改革创新的大突破，思想解放不够，就只能是桌子底下放风筝——高度有限，螺蛳壳里做道场——空间有限。扎实推进“双驱动四治理”，各级领导干部要从全市大局中把握改革发展的趋势、落实改革发展的措施，着力破除思维定势、角色定势、利益定势、体制定势和工作定势，不唯上，不唯书，只唯实。改革举措只要符合“四个有利于”，就大胆去试、放手去做。不要干什么事情，动不动就要人、要钱、要编制，要积极开动脑筋，善于创新思维，学会整合资源办大事，少花钱甚至不花钱办成事。

领导干部要当好领头人和实干家，还要勇于突破，不能有问题就拖、见困难就躲、遇矛盾就绕。现在的改革已进入“深水区”，在越来越深的水中前行，遇到的阻力必然越来越大，面对的暗礁、潜流、漩涡也会越来越多。我们要认识到，改革有风险，但不改革就会有危险。发展中的问题、困难和矛盾，躲不开也绕不过，如果老是怕这怕那，不敢突破，甚至将矛盾问题“击鼓传花”，就会引发更多的矛盾、酿成更大的危机。扎实推进“双驱动四治理”，各级领导干部要始终保持昂的勇气、闯的劲头、无私无畏，迎难而上，不断提升本领，努力破解遇到的各种难题和瓶颈。

领导干部要当好领头人和实干家，还要敢于担当，以“舍我其谁”的豪气推进全面深化改革。过去的改革，重在打破传统体制束缚，人们在改革中普遍受益；现在的改革，牵涉利益格局的调整，肯定要触动一些人的“奶酪”。面对遇到的各种复杂、敏感难题，需要我们看清楚、想明白，但更重要的是要有敢担当的责任意识。如果不敢担当，那看得越清楚、想得越明白，越会计较个人的利益得失，用“小算盘”算“大账”，就越不敢改革，越不肯创新，越会被前面的“险滩”和“藩篱”吓倒。扎实推进“双驱动四治理”，各级领导干部必须丢掉怕丢权力、怕失利益的思想，不为各种利益掣肘、不为各种流言所动、不为各种风险所惧，敢抓敢管、敢作敢当、善作善成。

有了决策部署，就要有行动、见实效。各级各部门特别是领导机关、领导班子、领导干部要当好领头人和实干家，不仅要一级带动一级干，还要一级一级做给一级看。要让老百姓看到实实在在的进步和好处，调动起他们的积极性、主动性和创造性，凝聚起全市上下奋发干事的强大合力，努力再创宁波科学发展的新优势。

领导干部要当好领头人和实干家
——三论扎实推进“双驱动四治理”
本报评论员

动不动就要人、要钱、要编制，要积极开动脑筋，善于创新思维，学会整合资源办大事，少花钱甚至不花钱办成事。

领导干部要当好领头人和实干家，还要勇于突破，不能有问题就拖、见困难就躲、遇矛盾就绕。现在的改革已进入“深水区”，在越来越深的水中前行，遇到的阻力必然越来越大，面对的暗礁、潜流、漩涡也会越来越多。我们要认识到，改革有风险，但不改革就会有危险。发展中的问题、困难和矛盾，躲不开也绕不过，如果老是怕这怕那，不敢突破，甚至将矛盾问题“击鼓传花”，就会引发更多的矛盾、酿成更大的危机。扎实推进“双驱动四治理”，各级领导干部要始终保持昂的勇气、闯的劲头、无私无畏，迎难而上，不断提升本领，努力破解遇到的各种难题和瓶颈。

领导干部要当好领头人和实干家，还要敢于担当，以“舍我其谁”的豪气推进全面深化改革。过去的改革，重在打破传统体制束缚，人们在改革中普遍受益；现在的改革，牵涉利益格局的调整，肯定要触动一些人的“奶酪”。面对遇到的各种复杂、敏感难题，需要我们看清楚、想明白，但更重要的是要有敢担当的责任意识。如果不敢担当，那看得越清楚、想得越明白，越会计较个人的利益得失，用“小算盘”算“大账”，就越不敢改革，越不肯创新，越会被前面的“险滩”和“藩篱”吓倒。扎实推进“双驱动四治理”，各级领导干部必须丢掉怕丢权力、怕失利益的思想，不为各种利益掣肘、不为各种流言所动、不为各种风险所惧，敢抓敢管、敢作敢当、善作善成。

有了决策部署，就要有行动、见实效。各级各部门特别是领导机关、领导班子、领导干部要当好领头人和实干家，不仅要一级带动一级干，还要一级一级做给一级看。要让老百姓看到实实在在的进步和好处，调动起他们的积极性、主动性和创造性，凝聚起全市上下奋发干事的强大合力，努力再创宁波科学发展的新优势。

本报记者（记者龚哲明）从制度建设到开展每一项日常工作，市人大常委会牢牢坚持“一线”标准，从思想上消除模糊认识，以实际行动求“一线”作为，激情满怀履行职权，为实现“两个基本”目标，建设“四好示范区块”发挥出地方国家权力机关的积极作用。

2013年10月，市人大常委会制定出台了《关于进一步加强代表工作的决定》，进一步加强生态建设和环境保护工作的决议，提出新一轮生态建设和环境保护四个方面重点，要求政府科学制定生态环境建设规划，完善生态建设机制；作出进一步加强代表工作充分发扬代表作用的决定，进一步夯实工作基础，发挥代表主体作用，推动代表工作创新发展；作出修订东部新城核心区城市设计导则的决定，完善东部新城功能与特色，促进

国家级服务外包示范城市创建等方面取得突破，到2020年，力争把国际贸易展览中心建成区域性国际贸易企业总部基地、国际会展中心、进出口产品和装备展览贸易区、进出口电子商务平台先行区，实现跨境贸易电子商务交易额超100亿美元。

全面推进产业国际化，在放宽投资准入、引进重大制造业和现代服务业项目、吸引总部型企业及研发机构入驻，提升引进外资的规模和质量等方面取得突破。其中，加快推进金融国际化是一项重要任务，宁波将探索设立航运交易发展基金、船舶产业基金等股权投资基

金，进一步完善保税区域功能，允许符合条件的企业开设离岸账户，加速发展离岸金融。

推进国际化开放平台建设。《纲要》在海关特殊监管区的整合提升和转型升级、重点区域实施中外合作高水平联合开发、对台经贸合作平台建设等方面作了详细规定，如要求宁波杭州湾新区积极打造国际一流的汽车产业集群、建设国际化新城和产业转型升级新基地，东钱湖旅游度假区要打造华东地区重要的国际会议基地、国际性高端总部经济基地。同时，宁波要争取在重点领域先行试点，逐步实现投资自由化、贸易便利化、金

融国际化、行政法制化。

九大行动还包括加快打造国际强港、加强国际化创新功能、加强国际文化功能建设、建设国际化人居环境、营造国际化软环境、着力塑造城市国际化形象等。《纲要》提出，宁波要在加强国际语言环境建设、扩大对外交流、建设国际化社区、提高公共服务和城市管理国际化水平等方面取得突破。同时，成立宁波市城市国际化推进委员会和咨询委员会，引进和培养一批熟悉国际规则、精通外语、掌握专业知识的政府公务人员。

（相关报道见第4版）

卢子跃在北仑检查党风廉政建设时强调 时时拉拉袖子提提醒 常常照照镜子治治病

本报讯（记者周骥）昨天下午，市委副书记、代市长卢子跃率市委检查组赴北仑区检查党风廉政建设。他强调，要以党的十八大、十八届三中全会精神为指导，认真学习贯彻习近平总书记关于反腐倡廉的重要论述，坚持党要管党、从严治党，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防，时时拉拉袖子提提醒，常常照照镜子治治病，深入推

进惩治和预防腐败体系建设，切实转变工作作风，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展，为宁波全面深化改革、加快科学发展提供坚强有力的保证。

卢子跃听取了市委常委、北仑区委书记

陈利幸的工作汇报，检查了北仑区党风廉政建设责任制落实情况，贯彻执行中央和省委、市委作风建设规定的情况，以及惩防体系构建情况。他说，北仑区认真贯彻落实党中央和省、市关于反腐倡廉的决策部署，狠抓教育管理、作风建设和案件查处、惩防体系和机制创新，在党风廉政建设和反腐败方面做了大量工作，取得了明显成效。

卢子跃强调，当前反腐倡廉建设新情况越来越多，工作任务越来越重。各级党组织和党员干部必须增强忧患意识、风险意识、责任意识，坚定果断刮风整纪，铲除腐败滋生土壤，树立长期作战思想，推进廉洁政治

建设。要坚持不懈抓好党风廉政建设责任制，紧紧牵住推动反腐倡廉工作这个“牛鼻子”，不断强化责任主体意识、“一岗双职”意识和齐抓共管意识，筑牢制度机制防线。要持续深入地推进反腐倡廉工作，突出重点、抓住关键，着力加强作风建设，着力推动制度创新，着力解决群众反映强烈的突出问题，切实维护好群众切身利益。要充分发挥领导干部表率作用，始终保持共产党人的公仆本色，始终保持奋发向上的精神状态，始终保持清正廉洁的良好形象，用实际行动、实际成效来诠释“立党为公、执政为民”。



昨天早上，江北区孔浦街道白杨社区环卫工人和居民正在免费品尝腊八粥。从当天起到腊月初八，白杨社区志愿者每天熬煮两锅腊八粥，分送给市民品尝。

（胡建华 魏小捷 黄燕萍 摄）

市委办市府办发出通知 务实节俭做好春节前后工作

本报讯（记者龚哲明）市委办公厅、市政府办公厅近日发出通知，要求全市各地各部门切实做好2014年春节前后各项工作，确保全市人民度过欢乐祥和、风清气正的节日。

通知要求，各地各部门要全力办好民生实事，切实做好关心群众工作。各级领导干部要结合开展党的群众路线教育实践活动，进一步改进作风，自觉深入基层、深入群众，特别要到困难地区、困难家庭、困难群众中去，帮助解决实际困难和问题。认真做好慰问老干部、老党员、老模范工作，及时足额发放企业退休人员和符合条件的城乡居民基本养老金、失业保险金，以及困难群众救助资金和优抚对象抚恤补助金。妥善安排灾区群众基本生活，切实解决灾区群众基本衣食住行医等问题。积极开展就业援助服务活动，严格落实保障农民工权益的各项政策。

【下转第2版①】

以“一线”标准求“一线”作为 市人大常委会激情满怀履行职权

喜迎市两会

强化能力建设，对法定职权从制度上作了细化，使权力运作更具操作性。

2013年市人大常委会围绕全市工作大局和社会关注的热点难点，作出了一系列重大事项决议决定。作出加强食品安全工作的决定，提出完善食品安全监管体制机制等五方面目标要求，推动解决突出问题；作出进一步加强生态建设和环境保护工作的决议，提出新一轮生态建设和环境保护四个方面重点，要求政府科学制定生态环境建设规划，完善生态建设机制；作出进一步加强代表工作充分发扬代表作用的决定，进一步夯实工作基础，发挥代表主体作用，推动代表工作创新发展；作出修订东部新城核心区城市设计导则的决定，完善东部新城功能与特色，促进

产业与城市相融合，激发城市活力；作出抗洪救灾和灾后恢复重建工作的决议，要求政府科学制定重建规划，全面做好灾后复产、加快大流域水利工程建设、加强城市防洪排涝基础设施建设、强化灾害应急体系建设等灾后重建和洪灾预防工作。这一系列决议决定充分体现了人大工作的“一线”激情。

一年来，市人大常委会先后组织开展了沿海产业布局和生态保护、大气污染防治、煤炭消耗、四明山区域自然保护、农业科技创新、农房“两改”等专题调研，就加快经济转型升级、食品安全、控制煤炭消耗、河溪水环境污染问题、城乡规划实施等形成专报，积极向市委建言献策，以实际行动践行群众路线，展示了“一线”履职的精神风貌。

王勇在市城乡社区建设工作领导小组（扩大）会议上指出

以抓铁有痕的力度 给社区减负

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）昨天，市委、市政府召开城乡社区建设工作领导小组（扩大）会议，市委副书记王勇要求各级党委政府以壮士断腕的决心和抓铁有痕的力度一抓到底，切实给社区“减负”，让社工专心服务居民。副市长林静国主持会议。

去年4月，市社区办会同市政府纠风办出台了《关于建立社区工作准入制度的意见》，要求党政部门将组织机构、工作任务等延伸到社区必须进行准入报批，未获准的不得进入。日前，市委办公厅、市政府办公厅又出台了《关于进一步规范社区创建工作评比工作的通知》，将市直部门开展的53个社区创建项目取消了43个，并明确在今年3月底前，各县（市）区也要完成社区创建项目的清理工作。

【下转第2版②】

卢子跃赴北仑宣讲十八届三中全会精神
以实干为群众多谋福祉
以改革促政府职能转变